

# 國會改革法案 表決大戰15小時 藐視國會罰二讀通過



立法院會昨天繼續處理國會改革法案，民進黨立委晚間在議場內手舉向日葵高喊「反黑箱、反擴權」，國民黨團則呼籲「不要當家鬧事」。

【記者唐筱恬、張睿廷、屈彥辰、鄭煒／台北報導】立法院昨天續審國會改革法案，朝野均拂曉動員，上午再度爆發推擠衝突。立法院長韓國瑜宣布開會後，展開十五小時表決大戰。至深夜，陸續二讀表決通過。官員不得反質詢，等修正草案，未來官員若有反質詢、藐視國會等行為，最重可罰廿萬元；立法院行使人事同意權將改採記名表決，且審查期間不得少於一個月。

### 綠批反黑箱 藍促別鬧事

不滿藍白合作推動國會改革法案的民進黨團，昨在議場拉起「反黑箱、反擴權」抗議字條，立委並頭綁「民主已死」白布條。國民黨團總召傅崐予表示，國會改革法案經過逐條審查與討論，呼籲民進黨團「不要當家鬧事」。

## 朝野混戰

立法院會昨天繼續處理國會改革法案，民進黨立委晚間在議場內手舉向日葵高喊「反黑箱、反擴權」，國民黨團則呼籲「不要當家鬧事」。

### 官員反質詢 最重罰廿萬

根據「官員不得反質詢」的二讀表決條文，將反質詢定義為「質詢的答復，不得超過質詢範圍外」，被質詢人（指官員）不得拒絕答復、拒絕提供資料或其他藐視國會行為，違者處新台幣二萬元以上、廿萬元以下罰鍰；逾期仍不改正者，得按次連續課處罰鍰。

# 中捷隨機砍人 乘客1傷1命危

## 北捷殺人案10周年 犯嫌帶3把刀 乘客合力制伏

### 中捷隨機砍人案現場

5月21日 11:03 洪男進站 洪男提黑色手提包從水安宮站進站，之後進入第2節車廂

11:04 拿刀猛砍 與乘客扭打，乘客按緊急對講機，15分乘客第2次按緊急對講機通報

11:16 列車靠站 列車停靠市政府站，17分消防局接到報案

11:23 警員到場 洪男躺在第1節車廂內

資料來源／台中捷運公司製表／都會地方中心、司法社會中心 編輯／張幼芳 視覺／楊國長 聯合報 2024.05.21製表



洪姓男子（右）昨天在台中捷運持刀隨機攻擊乘客，許姓男子（中）奮勇上前制止，兩人發生扭打。

【記者陳宏睿、趙容萱、余采澄、黃子騰、李成蔭／連線報導】台中捷運昨天發生持刀隨機傷人事件，廿歲洪姓男子在行進間的車廂內揮刀，造成兩名乘客受傷，其中一人命危；洪犯案後被傷者及乘客合力制伏，他說，「我是計畫好的」。由於昨天正好是北捷隨機殺人案十周年，警方與各捷運公司都加強戒備，嚴防模仿犯再現。

### 3名傷者情況

**17歲呂男（乘客）**  
被砍多刀，胸骨斷裂，背肌斷裂，傷口見骨有生命危險

**28歲許男（乘客）**  
與犯嫌扭打被割傷多處滿臉血，經手術縫合送普通病房

**20歲洪男（犯嫌）**  
與乘客扭打傷及右手虎口韌帶，治療後依殺人未遂罪偵辦

### 憂模仿效應 多地加強維安

由於昨天剛好是北捷殺人案發生十周年，警方及台北、新北、桃園、台中、高雄等捷運公司唯恐有當年模仿效應出現，除增派警力巡邏，也加強安全維護。警方建議，民眾遇到類似情況可利用雨傘、拐杖、球拍、水瓶、車廂滅火器等長型物品創造安全距離，最好將後背背於胸前，遇到危險可增加身體防禦面積。另外，搭乘大眾運輸工具不要猛滑手機，應保持適度警戒以應付突發狀況。

### 上車就砍人 被捕喊不想死

根據捷運監視畫面，洪姓男子昨天上午十一時三分提黑色手提包，出現在台中捷運水安宮站，十一分鐘後搭上往北屯總站的列車第二節車廂；他一上車就從手提包拿出菜刀朝乘客猛砍，同車乘客看到驚呼「你在幹什麼？」

### 新聞

我的摯愛鄭府胡素峯女士，於民國一百一十三年五月十一日辭世享壽七十五歲，已於同年五月二十一日十二時假高雄市立殯儀館（福寧堂）舉行家祭十二時三十分舉行公祭，隨即發引火化靈骨安厝於旗津生命紀念館。謹此敬告諸親友 杜科夫 若齊 李煥 李勉 李男 李女 吳映臻 李孫女 牧林 牧茵 全泣啟

### 有時創作 有時生活

2024年第14屆 新北市文學獎

徵件至 7/15 止

### 專訪數發部長 黃彥男：數發興利

新聞見A4

### 蔬果的魔法餐桌

52道四季幸福滋味

定價320元 預購價218元

30本(套)以上，每本198元

- 預購期限：113年5月31日截止 (113年7月上旬開始寄送)
- 詳情請洽：(02) 8692-5588轉2974 (早上9時到晚上9時，假日到下午5時)
- 郵政劃撥帳號：19920749 戶名：聯合報股份有限公司 (務必註明姓名、電話、地址)

聯合報 數位版